
 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
 
 
 
 
 



 
    الامتحان لیلة مراجعة م ٢٠١٩ ع.ث  الصباغ أحمد/  أ  الفھرس

  
  
  
  

  
  

  الصفحة رقم  موضوعال  م

  ١  والقوعد التحویلات اھم  ١
  ٢ القوانین واھم المكافئة والوحدات الفیزیائیة الكمیات  ٢
  ٤  زاویة على تحتوي التي القوانین  ٣
 ٦   التوضیحیة الاشكال اھم  ٤
 ١٨   الاثباتات اھم  ٥
 ٢٧   التجارب اھم  ٦



 

٢ 
 

    الامتحان لیلة مراجعة م ٢٠١٩ ع.ث  الصباغ أحمد/  أ   المكافئة الوحدات

  
  

  المكافئة الوحدات  القیاس وحدة  الرمز  الفیزیائي الكمیة  م
  فولت/ جول=  ثانیة.  امبیر  كولوم  Q  الكھربیة كمیة  ١
 فولت/  وات=    اوم/فولت=  ث/ كولوم=   امبیر  امبیر  I التیار شدة  ٢
 القوة او الجھد فرق  ٣

 الكھربیة الدافعة
V  او VB 
  emf او

  ثانیة/ وبر=    كولوم/ جول  فولت
  ثانیة/  ٢متر.تسلا=   ثانیة/ ريھن.امبیر

  الكھربیة المقاومة  ٤
  الحثیة المفاعلة
  السعویة المفاعلة

  المعاوقة

R  
XL  

XC  

Z 

  ١-سیمون=      امبیر/فولت=     اوم  اوم

  ثانیة/ رادیان.ھنري= 
  فاراد.  رادیان/  ثانیة= 

  اوم/ ٢فولت=  ثانیة/ جول=  امبیر.فولت  وات PW  الكھربیة القدرة  ٥
  اوم.٢یرامب= 

  امبیر/  متر.فولت=   متر.١-سیمون  متر.اوم e  النوعیة المقاومة  ٦
  متر. فولت/ امبیر=  متر.  سیمون  ١- متر.١- اوم e  الكھربیة التوصیلیة  ٧
  متر/ یرامب.وبر=  متر.  امبیر.  تسلا=  ٢ث/ م.كجم  نیوتن  F  القوة  ٨
 الطاقة او الشغل  ٩

 صورھا بجمیع
W  ثانیة.وات=   متر.  نیوتن   = ٢ ث/ ٢م.كجم  جول  

  امبیر.ثانیة.فولت=   امبیر.وبر=   كولوم.فولت=  
  ثانیة/  دورة=   ١-ثانیة  ھرتز  ʋ او   f  التردد  ١٠
  الزاویة السرعة  ١١

  الزاوي التردد او
 ثانیة/  رادیان  - -  -  -   -  -   -   -    -    -    -  

  كولوم.اوم=    امبیر/ متر.نیوتن=    ٢متر.تسلا  وبر  Øm المغناطیسي الفیض  ١٢
  ثانیة.فولت=  

 الفیض كثافة  ١٣
 شدة(  المغناطیسي

 )المغناطیسي المجال

B  ٢متر/ ث.فولت=   متر.امبیر/  نیوتن=   ٢متر/ وبر  تسلا 
  ٢ثانیة امبیر/  كجم=    ٢متر/  كولوم.اوم=  

  متر.فولت/  اوم. نیوتن=    ثانیة. كولوم/  كجم=  
 النفاذیة معامل  ١٤

  المغناطیسیة
µ  ١-متر.ھنري=  ٢امبیر/ نیوتن=    متر.امبیر/ وبر  امبیر/متر.تسلا  

  ٢متر امبیر. تسلا  م.نیوتن    الازدواج عزم  ١٥
    قطبال ثنائي عزم  ١٦

  
  تسلا/ م.نیوتن  ٢متر.امبیر

 المتبادل الحث معامل  ١٧
 الذاتي او

L  ثانیة.اوم=    امبیر/وبر=   امبیر/  ثانیة.فولت  ھنري  
  ثانیة.١- سیمون=  

  فولت/ كولوم  فاراد C  المكثف سعة  ١٨
   اوم/  ثانیة

  ٢ثانیة.وات=    ھرتز/جول=    ثانیة/ ٢م.كجم  ثانیة.جول  h بلانك ثابت  ١٩

md 



 

٣ 
 

    الامتحان لیلة مراجعة م ٢٠١٩ ع.ث  الصباغ أحمد/  أ   المكافئة الوحدات

  
  قانونال  الرمز  ةالفیزیائی الكمیة  م
١  
  
  

  بطاریة كفاءة
  

η   

  
  

	الحساسیة -  الامیتر حساسیة = ࡿࡾ
ࢍࡾାࡿࡾ

  

  
  

	الحساسیة -  الفولتمیتر حساسیة = ࢍࡾ
࢓ࡾାࢍࡾ

 

  محولال كفاءة  ٢
  

η િ =
ࡿࢂࡿࡵ
ࡼࢂࡼࡵ

િ			او		 =
ࡿࢂࡼࡺ
ࡼࢂࡿࡺ

 

  كولدج انبوبة كفاءة  ٣
  
  

η    

  . التیار تكبیر معامل  ٤
  

βe    

 e  التیار توزیع نسبة  ٥
  

  
  

  
  
  

  القانون  الفیزیائیة الكمیة  م
١  
  
  

  المغلقة للدائرة اوم قانون
  

  

  لكیرشوف الاول القانون  ٢
  

Σ I = 0     ΣIin  =  ΣIout 

  القانون الثاني كیرشوف  ٣
  

   Σ V  = 0         اوΣVB = IR  

  قانون امبیر الدائري  ٤
  

  

  قانون فارادي  ٥
  

  

  معادلة دي برولي  ٦
  

  

  قانون فین  ٧
  

  

معادلة اینشتین للتاثیر   ٨
  الكھروضوئي

E  = EW + K.E 

علاقة اینشتین بین الكتلة   ٩
  والطاقة

E  = m C 2 

  

  الناتجة اكس أشعة طاقة
  المعطاة الكھربیة الطاقة

η = 

e    
  e 1  ــــ  

βe = C 
B   

βe = او 

βe    
βe     +  1  e =  C 

E    =e او 

VB     -  r               
VB                             

η = 

PS 
PP  η =  

Ig 
I   = الحساسیة 

Vg 
V    = الحساسیة 

VB                 
Req   + r            

I = 

PL    
= 

h    
Δt      emf  = -N Δm     

=  T2 
T1 

m1 

m2 

X  100 

2d    
B  =    I   μ  
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    الامتحان لیلة مراجعة م ٢٠١٩ ع.ث  الصباغ أحمد/  أ   زاویة على تحتوي قوانین

 
 

  
 المستخدم قانونوال emf قیمة  )المجال على والعمودي الملف بین(   الزاویة

     =  emf صفر  المجال على عمودي الملف        =  صفر
90  =          للمجال مواز الملف  NAB emfmax  =    عظمى  
45  = emfeff = emfmax × 0.707      فعالة   
   لحظیة      =  emf = emfmax sin   اخرى زاویة اي

  -: انھ حظلا
  -: فان ) الفیض( المجال على عمودي الدینامو ملف كان اذا - ١  
ܕ∅∆( الفیض في التغیر معدل ولكن عظمي نھایة الملف یخترق الذي Øm)(الفیض 

   emf =صفر     لذلك    صفر= ) ܜ∆
     صفر=  الملف یخترق الذي )mØ(الفیض            -: فان) الفیض(  للمجال زيامو الدینامو ملف كان اذا -٢ 

ܕ∅∆(الفیض في التغیر معدل ولكن  
   emf=  عظمي قیمة      - :  فان لذلك یمكن ما اكبر یكون ) ܜ∆

  صفر=    عندما   = 90O عندما   الزاویة   العلاقة

Øm = BA sin  والمجال الملف مستوى بین 
 ).الفیض( المغناطیسي

 الملف مستوى
   المجال على عمودي

  = Ømعظمى 

 الملف مستوى
  للمجال مواز

   = Ømصفر 
F = B I L sin على عمودي السلك المغناطیسي والمجال السلك بین 

   المجال
   = Fعظمى

 مواز السلك
   لمجالل

  = Fصفر
emf = - B L V sin على عمودي السلك المغناطیسي والمجال السلك بین 

   المجال
  = emf عظمى

 مواز السلك
   للمجال

  = emfصفر
  
  
  
  

 B  I  A N  sin =    

 مستوى على العمودي بین -١
 المغناطیسي والمجال الملف

  ).الفیض(
 الفیض على العمودي بین -٢

  . الملف ومستوى المغناطیس
  )90 من فقط نطرح(

 مستوى بین الزاویة اعطى اذا
  .المغناطیسي والمجال الملف

  
  

 مواز الملف مستوى
   للمجال

  =  عظمى 

  
  
 الملف مستوى
 على عمودي

   المجال
 0 =   

  
  
  
  
  

emf  = N A B   sin 

 مستوى على العمودي بین -١
 المغناطیسي والمجال الملف

  ).الفیض(
 الفیض على العمودي بین -٢

  . الملف ومستوى المغناطیس
 والفیض السرعة اتجاه بین -٣

  .المغناطیسي
  )90 من فقط نطرح(

 مستوى بین الزاویة اعطى اذا
 .المغناطیسي والمجال الملف

  
  
  

 مواز الملف مستوى
   للمجال

  =  emf عظمى

  
  
  
 الملف مستوى
 على عمودي

   المجال
emf  =0  
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    الامتحان لیلة مراجعة م ٢٠١٩ ع.ث  الصباغ أحمد/  أ   زاویة على تحتوي قوانین

 

  

  الاتجاھي التمثیل  والتیار الجھد بین العلاقة  العلاقة  الدائرة مكونات
 عدیم حث ملف

 المقاومة
  اومیة ومقاومة
  
  
  

  
  
  
  
  

 بسبب التیار على یتقدم الجھد 
  للملف الذاتي الحث

  

  
 ومقاومة مكثف

  اومیة
  
  
  

  
  
  
  
  

  بسبب التیار عن یتأخر الجھد
  المكثف سعة

  

  
  ملف

  ومكثف
  اومیة ومقاومة
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  التیار على یتقدم الجھد

 XC من اكبر XL كان اذا

  
  
  
  

  

  
 كان اذا التیار عن یتأخر الجھد

XL من اقل XC  

  
  

  

  
   الطور نفس لھما والتیار الجھد

XL  =XC  
R  =Z 

VR  =V 

θ= 0 
  

 

  

  

    

    

VC  

VR  

VR  

VL  
V XL tan  = 

R 

XC-  tan  = 
R 

V 

VR  

VL-VC  

VC-VL 

VR  

V  

XL - XC 
tan  = R  

  

V  

I  



 

٦ 
  

  
  
  
  
  
   الامیتر الحراري -١       

  
  قیاس شدة التیار المتردد والمستمر  :الوظیفة          

  
  : الاثر الحراري للتیار الكھربي  الفكرة العلمیة

  
  
  

  المجال المغناطیسي لسلك مستقیم -٢     
  : خواص الخطوط     

  دوائر منتظمة متحدة المركز مركزھا السلك  -١
  تتزاحم بالقرب من السلك وتتباعد بالابتعاد عنھ  -٢        

  :القاعدة المستخدمة في تحدید الاتجاه         
  *امبیر للید الیمني او الید الیمني لامبیر        

  
    المجال المغناطیسي لملف دائري -٣     
  : خواص خطوط المجال          
  خطوط مستقیمة متوازیة  -١       

  متعامدة على مستوي الملف           
  ھما كلما اقتربنا من المركز یتتفقد دائر -٢      
  تختلف كثافة الفیض من نقطة لاخري  -٣      
  :القاعدة المستخدمة لتحدید اتجاه الفیض          

 البریمة الیمني                    
  :القاعدة المستخدمة لتحدید القطبیة شمالي ام جنوبي        

  عقارب الساعة               
  ھي قاعدة البریمة الیمنى القاعدة المستخدمة لتحدید اتجاه عزم ثنائي القطب

  سلك سلك

  خطوط المجال 

R 

1 

S 

5 

  مجزئ التیار 

4 3 
2 

0 

  خیط حریر
سلك 

الایریدیوم 
  البلاتیني 

  زنبرك

B A 

  الوجھ المقابل جنوبي  الوجھ المقابل شمالي 



 

٧ 
  

   حلزونيالمجال المغناطیسي لملف  -٤
  : خواص الخطوط

  خطوط تمثل مسارات متصلة داخل وخارج الملف  -١
  تخرج من القطب الشمالي للملف -٢
  وتدخل الى القطب الجنوبي لھ  

  : القاعدة المستخدمة لتحدید اتجاه الفیض
 البریمة الیمني         

  : القاعدة المستخدمة لتحدید قطبیة الملف
  عقارب الساعة        

 
جوانب سلك مستقیم یمر بھ تیار كھربي معرض لمجال الارض المجال المغناطیسي على  -٥

   حیث التیار في السلك من اسفل الى اعلى
  

B1  مجال الارض من الجنوب الى الشمال :  
B2 مجال السلك على شكل دائرة مركزھا السلك :  

  واتجاھھ عكس عقارب الساعة 
  

  ونلاحظ ان :
  )aمحصلة كثافة الفیض عند النقطة ( -١

Bt = B1 + B2  ) اتجاھھ الى الشمال (  
  
  )( اتجاھھ نحو كثافة الفیض الاكبر  c )      │ Bt = │ B1 - B2 النقطة (   -٢

b        (ට۰૚૛النقطة (  -٣ + ۰૛૛ Bt =   ( اتجاھھ نحو الشمال الغربي )  

d       (ට۰૚૛النقطة ( -٤ + ۰૛૛ Bt =  ( اتجاھھ نحو الشمال الشرقي )  

   c < d = b < aیمكن ترتیب كثافة الفیض المحصلة عند النقاط كالتالي : 
  
   الامیتر -٦

  : قیاس شدة التیار  الوظیفة
 = RS:  القانون المستخدم

܏܀܏۷
܏۷ି۷

  IS  

I 
Ig 

Rg 

RS 

N S 

S N 

B1 

B1 

B1 

B1 

B1 

B2 

B2 

B2 

B2  
d 

b 

a c 

 مجال الارض

سلك عمودي على 
  الصفحة

 مجال السلك



 

٨ 
  

   الفولتمیتر -٧
  قیاس فرق الجھد والقوة الدافعة : الوظیفة 
  الكھربیة

 = Rm   القانون المستخدم :
܏܄ି܄
܏۷

  

   الاومیتر -٨
  

  قیاس المقاومة الكھربیة : الوظیفة 
۰܄ = I:  القانون المستخدم 

܆܀ାܚା܄܀۱ା܀ା܏܀
  

  
  ملحوظة  

  المقاومة العیاریة (RC) وظیفة
  المقاومة المتغیرة ( الریوستات ) )  RV (او 

  جعل المؤشر ینحرف الى نھایة تدریج الامیتر وبدایة تدریج الاومیتر
  
   دینامو التیار المتردد -٩ 

  
  وظیفة الحلقتان :

  تلامس الفرشتان وتعمل على نقل التیار من الدینامو 
  الى الدائرة الخارجیة 

  
   وظیفة الفرشتان :

  احدھما ینقل التیار من الدینامو الى 
  الدائرة الخارجیة والاخري العكس 

  
  شكل التیار الناتج 

  
  
  
  
  

Ig  Rg Rm 

RC = 3000 

RX 

Rg = 250 

RV = 6565 

VB = 1.5 V 

  حلقتا انزلاق 

N S 

  فرشاه 

emf 

ી 
180 

90  360  270  



 

٩ 
  

   دینامو التیار موحد الاتجاه متغیر الشدة -١٠
  

  )  وظیفة مقوم التیار ( نصفي الحلقة
  توحید اتجاه التیار

  حیث عندما یبدأ التیار في تغییر اتجاھھ كل نصف دورة  
  التلامس مع الفرشتین   ننصفي الحلقة یتبادلا فإن

  
  الناتج  شكل التیار

  
  
  
  
  

   وزاویة الدوران خلال دورة كاملة emfالعلاقة بین  -١١
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   وزاویة الدوران خلال نصف دورة emfالعلاقة بین  -١٢
  
  
  
  
  
  
  

emf 

ી 
180 90 360  270  

N S 

  مقوم التیار 

emf 

ી 
90 180  

  من الوضع العمودي

  ( الصفر )

360 270  

emf 

ી 
90 180  

  من الوضع العمودي

180  

emf 

ી 90 
360  

  من الوضع الموازي

  ( الافقي )

270  

emf 

ી 
90 180  

  من الوضع الموازي

لاحظ انھ اذا كان قطبي المغناطیس ثابتین والملف 
 یدور فان شكل التیار الناتج كالتالي

emf 

ી 
180 

90  360  270  



 

١٠ 
  

  دورة 4/3وزاویة الدوران خلال  emfالعلاقة بین  -١٣
  
  
  
  
  
  
  

   الموتور أو المحرك الكھربي -١٤
  

   الحلقة نصفا وظیفة
  تغیر اتجاه التیار كل نصف دورة 

  حتي تغیر القوة اتجاھھا ویستمر عزم الازدواج 
    ویستمر الدوران 

  
   المحول الرافع للجھد -١٥

  الحث المتبادل بین ملفین  الفكرة العلمیة:
  والعكس صحیحالمحول الرافع للجھد خافض للتیار لاحظ ان :

Vp < Vs    
Np < Ns     

Ip > Is           
   المحول الخافض للجھد -١٦

  
Vp > Vs     
Np > Ns     

Ip < Is  
  

   العلاقة بین الجھد والتیار -١٧
  في دائرة تحتوي على مقاومة اومیة

  عدیمة الحث 
  دائرة الرنین في او 

 ملف ابتدائي

 ملف ثانوي

  منبع S  جھاز

 قلب المحول

 قلب المحول

 ملف ابتدائي

 ملف ثانوي

 S  جھاز

90 
180  

270 360 

I 
V 

t 

 متجھ التیار  متجھ الجھد

emf 

ી 
90 

180  

  من الوضع العمودي

270  

N S 

emf 

ી 
90 

  الموازيمن الوضع 

360  
270  



 

١١ 
  

   العلاقة بین الجھد والتیار -١٨
  في دائرة تحتوي على ملف حث عدیم المقاومة

 90Oبزاویة التیار یتأخر عن الجھد -
  بسبب الحث الذاتي 

  
   العلاقة بین الجھد والتیار لدائرة تحتوي على مكثف -١٩

 90Oبزاویة الجھد یتاخر عن التیار 
  بسبب سعة المكثف

  
  
  
  

  تستخدم في دوائر الارسال   الدائرة المھتزة -٢٠
  دائرة یحدث فیھا تبادل للطاقة المختزنة 

  في ملف حث على ھیئة مجال مغناطیسي 
  مع الطاقة المختزنة في مكثف على ھیئة مجال كھربي 

  ) فقط :aعند غلق ( 
  فیتم اختزان الطاقة الكھربیةلحظیا ن المكثف یشح

  على شكل مجال كھربي 
  ) : b) وغلق ( aعند فتح ( 

  یفرغ المكثف شحنتھ تدریجیا الى الملف الذي یختزن الطاقة على شكل مجال مغناطیسي 
  ن المكثف مرة اخري بشحنات مضادة وھكذا شح*ثم ی

  
   دائرة الرنین -٢١

  تتكون من :
  مكثف متغیر السعة  -١
  ملف یمكن تغییر عدد لفاتھ  -٢
  أمیتر حراري  -٤      مصدر متردد یمكن تغییر تردده -٣

  اجھزة الاستقبال اللاسلكي لاختیار المحطة المراد سماعھا الاستخدام :
تساوي المفاعلة الحثیة مع المفاعلة الحثیة حتي یصبح تردد الدائرة  -الفكرة العلمیة :

  مساوى او قریب جدا من تردد المحطة المراد سماعھا 

VL 

I 

الجھد یتأخر عن التیار 
 بسبب سعة المكثف 

I  V  

360  
180  

VC  

I  

 أمیتر حراري   مصدر متردد

S  

XC 

A  

XL 

a b  

Imax 
Vmax 

I 
V 

360 



 

١٢ 
  

  L, X CZ , R , X العلاقة بین التردد و  -٢٢
  - لاحظ ان:

  التیار المار اكبر مایمكن  -عند تردد الرنین یكون :
XL = XC      Z = R           
VL = VC            V = VR  

  زاویة الطور بین الجھد والتیار = صفر 
  

  CRTانبوبة  -٢٣
  الفكرة العلمیة : 

  الانبعاث الایوني الحراري 
   الوظیفة :

  شاشات الكمبیوتر والتلیفزیون 
  التحكم في عددوظیفة الشبكة : 

  الالكترونات المنبعثة من الكاثود  
   یعمل المجال الكھربي او المغناطیسي

  على التحكم في شعاع الالكترونات حتى یمسح الشاشة نقطة بنقطة حتى تكتمل الصورة 
  

  الخلیة الكھروضوئیة -٢٤
  

  الفكرة العلمیة :
  التأثیر الكھروضوئي 

  
  
  
  
  

   مجموعة باشن في ذرة الھیدروجین -٢٥
  مجموعة من الاطوال الموجیة في منطقة الاشعة 

  تحت الحمراء 
  والتي تخرج من الذرة عند عودة الالكترونات

  من المستویات العلیا الى المستوي الثالث 

Z 

XC 
XL 

R 

XC 
F 

Z  
XL 

R 

 تردد الرنین

8 

7 

5 
6 

4 

3 
2 

1 

 انود

مفرغة انبوبة  كاثود
 من الھواء

A v 

 ضوء ساقط

مصدر 
 تسخین 

 بقعة مضیئة

 شاشة فلوریسیة

 فتیلة كاثود  شبكة  انود 

 المدفع الالكتروني 

مجال مغناطیسي  مجال كھربي  

  

 نظام تحریك الشعاع  

 

+ 
 - 

 

 



 

١٣ 
  

   انبوبة كولدج – ٢٦
  الوظیفة :

  انتاج اشعة اكس السینیة  
  
  

    
  
  
  
  
  

   الانبعاث التلقائي -٢٧
  الفوتون الساقط ( الممتص ) 

  الطاقة  لھما نفس والمنبعث
  والتردد والطول الموجي 

  في الطور والاتجاه  نافویختل
  
   الانبعاث المستحث -٨٢

  لم یمتص ) الذي (  الفوتون الساقط
  والفوتون المنبعث لھما 

  نفس الطاقة والتردد
  والطول الموجي 

  ولھما نفس الطور والاتجاه 
  
  
  He + Neانبوبة تولید لیزر  -٩٢

  خارجي التجویف الرنیني : 
  كھربیةمصدر الطاقة : 
  غازي الوسط الفعال :

  
  

E2 

E1 

E2 

E1 

h = E2 – E1 

ذرة مستقرة قبل 
 سقوط الفوتون

E2 

E1 
ذرة مثارة قبل سقوط 

 الفوتون

h = E2 – E1 
E2 

E1 

h = E2 – E1 

h = E2 – E1 

  0.6mmHgالضغط 

  فرق جھد

انبوبة من زجاج 
  كوارتز

مراة  %٩٨  -  +
  شبھ منفذة

٩٩.٥% 
  مراة عاكسة

  لیزر 
He + Ne  
10 : 1  

 ھدف من التنجستین

فرق جھد عال 
 مستمر

 ریش تبرید

 فتیلة ساخنة

 مصدر تسخین الفتیلة

 ساق نحاسیة

 xاشعة 



 

١٤ 
  

   البللورة السالبة -٣٠
  

  )  4خماسي ( اكبر من  تكافؤ الشائبة :
  

  موجب نوع ایون الشائبة :
  

  الالكترونات الحرة   الشحنة السائدة :حاملات 
  

   البللورة الموجبة -٣١
  

  )  4ثلاثي ( اقل من : تكافؤ الشائبة 
  سالب نوع ایون الشائبة :

  الفجوات الموجبةحاملات الشحنة السائدة : 
  
  لاحظ ان  

  والبللورة  type-nالبللورة السالبة 
  ( علل ) متعادلة كھربیا type-pالموجبة 

  ج : لان عدد الشحنات الموجبة = عدد الشحنات السالبة 
  
  

   التوصیل الامامي للدایود -٣٢
  

  : تقل  سمك المنطقة القاحلة ( الفاصلة )
  : یقل   ة الدایودمقاوم

  یقل  الجھد الحاجز :
 onیعمل الدایود كمفتاح 

  
  لاحظ ان

  البلورة الموجبة جھدھا سالب داخل الدایود  
  البلورة السالبة جھدھا موجب  داخل الدایود 

  

 

Si Si 

Si 

Sb 

Si 

 الكترون حر

 فجوة موجبة 

Si Si 

Si 

B 

S

+  

 المنطقة القاحلة
  

 
 

 

 

 

 

 

n 

  
 
 

 
  

 
 

   
 
 
 

p 

 

 

 

 

 

 



 

١٥ 
  

  
  التوصیل الخلفي ( العكسي ) للدایود  -٣٣

   :تزداد سمك المنطقة القاحلة ( الفاصلة )
  :تزداد   ة الدایودمقاوم

    تزداد  الجھد الحاجز :
  0ffیعمل الدایود كمفتاح 

  
   الترانزستورانواع  -٣٤

  
  
 
 

   وبوابة عاكس nOالترانزستور كمفتاح  -٣٥
  

   القانون المستخدم :
VCC = VCE + IC RC   

    : onمفتاح یعمل ك
  كبیر  ICسمح بمرور تیار یلانھ 

  بوابة عاكس :یعمل ك
  )VCE یكون جھد الخرج صغیر( )موجبجھد الدخل كبیر ( جھد القاعدة  ھ عندما كانلان 

   IC  یزداد :          IC RC  یزداد :                       VCE ( وھو جھد الخرج ) یقل :  
  

   وبوابة عاكس ffOالترانزستور كمفتاح  -٣٦
  القانون المستخدم :

 VCC = VCE + IC RC   
   :   offمفتاح یعمل ك

   ICلانھ لا یسمح بمرور 
  وبالتالي یمكن كتابة العلاقة السابقة كالتالي :

 VCC = VCE  
   بوابة عاكس :یعمل ك

  )VCE (كبیرلانھ عندما كان جھد الدخل صغیر ( جھد القاعدة سالب) یكون جھد الخرج 

npn pnp 

RB  

  جھدالدخل

RC  
VCC  

VCE 

IC 

B
  

C   

E جھد الخرج  

n  P 

المنطقة 
الفاصلة 

 
 

  
 
 
  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

RB  

  جھدالدخل

RC  
VCC  

VCE 

IC 

B
  

C  

E جھد الخرج  



 

١٦ 
  

  ھو جھد الخرج   VCE لاحظ ان 
  البوابات المنطقیة -٣٧

ھ 
وج

نة
ار

مق
ال

  

 ORبوابة الاختیار  ANDبوابة التوافق  NOTبوابة العاكس 

ني
رو

لكت
الا

ز 
رم

ال
  

  
  
  

واحد            لھا مخرج 
  ومدخل واحد

  
  
  

لھا مخرج واحد واكثر من 
  مدخل

  
  
  

لھا مخرج واحد واكثر من 
  مدخل

یة
عمل

ال
  

  العكس
  الخرج عكس الدخل

  التوافق ( ضرب المدخلات )
  ) اذا كان1الخرج (

  )1كل المداخل ( 

  الاختیار (جمع المدخلات)
  ) اذا كان1الخرج(

  )1احد المداخل ( 

ل 
دو

ج
یق

حق
الت

  

  

  
  
  

Bخرج Aدخل 
0  
1 

1 
0 

  

Cخرج Bخرج Aدخل 
1 
0 
0 
0 

1 
0 
1 
0 

1 
1  
0 
0 

  

  

Cخرج Bخرج Aدخل 
1 
1 
1 
0 

1 
0 
1 
0 

1 
1 
0 
0 

ئة
كاف

الم
رة 

دائ
ال

  

      

  
  ملاحظات ھامة

  الدخل یرمز لھ بمفتاح كھربي  -١
  )0یكون (              off) واذا كان المفتاح 1یكون (             onذا كان المفتاح إف     

  الخرج یرمز لھ بمصباح كھربي  -٢
  )0) والمصباح مطفأ یكون (1ذا كان المصباح مضئ یكون (إف      

   )عدد المداخل( ٢عدد احتمالات الدخل =  -٣
  احتمالات  ٨=  ٣ ٢خل = لاث مداخل یكون عدد احتمالات الدلھا ث AND: بوابة مثال

A B C 

A 

B 

C 
A B 



 

١٧ 
  

  حالات تلغي فیھا المقاومة
  عدم وجود مسار مغلق للتیار في الفرع الذي توجد فیھ المقاومة مثل : -١
  
  
  
  
  

  خلفي  توصیل  لانھ موصل offكمفتاح  یعمل الدایود في الدائرة الاولى لان  R1لا تحسب 
  Req = R2+R3ویكون           off في الدائرة الثانیة لان المفتاح مفتوح R1ولا تحسب 

 ما بین نقطة تجزأ التیار ونقطة التجمع یوجد مسار ( سلك ) لا یحتوي على اي مقاومة او -٢
  : باقي الفروع مثلبطاریة فیمر بھ التیار ولا یمر في 

  
  
  
  
  

تمثل النقطة ( أ ) نقطة تجزأ والنقطة ( ب) نقطة تجمع فیمر التیار في المسار ( أ ب ) ولا 
  )  R1 , R2 , R3 , R4یتجزأ لعدم وجود اي مقاومة في ھذا المسار فلا یمر تیار في ( 

   في الجھدتوجد المقاومة بین نقطتین متساویتین  -٣
  
  
  
  
  
  
  

  في الحالات السابقة جھد ( أ ) = جھد ( ب ) فلا یمر تیار 
  ) Sفي المقاومة ( 

  Rوقیمتھا    مع ملاحظة ان باقي المقاومة متساویة
  قد تكون مختلفة R1 و  

R3  

R2 

R1  

R3  

R2 

R1  

  أ

  ب

R  

S  

R  

R  

R  

R  R  

R  R  

S  

  أ

  ب

  أ

  ب

R  S  

R  

R  

R  

R1  

R1  

 لا یمر بھا تیار 

 لا یمر بھا تیار 
 نقطة تجزأ  نقطة تجمع 

R2 

R3  R1  

R2 

R4 

  ب  أ

K 



 

١٨ 
  

  
  
  
   استنتج المقاومة المكافئة لعدة مقاومات توالي -١
  
  
  
  
  

  عند مرور تیار كھربي مناسب نجد ان : ونكون دائرة كما بالشكل 
V\ ═ V1 + V2 + V3                                                                                         

      (V═ IR )   ولكن  * 
IR\ ═ I1R1 + I2R2 + I3R3                                                                            

  R\ ═ R1 + R2 + R3                                   التواليولكن شدة التیار ثابتة في حالة *
  
   استنتج المقاومة المكافئة لعدة مقاومات توازي -٢

  نكون دائرة كما بالشكل 
  عند مرور تیار كھربي مناسب نجد ان :

I ═ I1 + I2 +I3                
܄ ═ Iولكن       * 

܀
  

܄  
\܀
= ܄

૚܀
+ ܄

૛܀
+ ܄

૜܀
  

 
للعمود وفرق  emfالمغلقة ثم وضح العلاقة بین  الكھربیة أوم للدائرة ناستنتج قانو -٣

  . الجھد بین طرفیھ
ھي المقاومة الداخلیة لھ والمقاومة  rو  ھي القوة الدافعة الكھربیة للعمود  VB تاذا كان

  :  فإن Iوشدة التیار الكلي المار في الدائرة  Rالخارجیة 
VB = خارجيV + داخليV\ 
VB ═ IR + Ir 
VB ═ I(R+r)                        I ═ ۰܄

ܚା܀
 

R1 R3 R2 

V3 V2 V1 

V  

A 

A3 A2 A1 

K 

A 

V 

V2 

V1 

V3 

A

A

A

R1 

R2 

R3 



 

١٩ 
  

استنتج القوة المغناطیسیة المؤثرة على سلك یمر بھ تیار كھربي موضوع في فیض  -٤
 .  مغناطیسي

  نجد ان :  Bموضوع في مجال مغناطیسي كثافتھ  Iیمر بھ تیار شدتھ  Lنفرض سلك طولھ 
F ∝ B           F ∝ I             F ∝ L      
 F ∝ BIL                 F ═ const. × BIL  

مع الفیض واتخذت كثافة الفیض بوحدة تسلا بحیث تؤثر   ી*واذا كان السلك یصنع زاویة
  إنف 1Aویمر بھ تیار شدتھ  1mعلى سلك طولھ  1Nبقوة 

F = BILsinી 
  المسافة بین  Iاستنتج القوة المتبادلة بین سلكین متوازیین یمر بھما تیار شدتھ  -٥

 . dالسلكین 
  فتكون كثافة الفیض الناشئة   I1نفرض سلك یمر بھ تیار شدتھ  

  عن السلك : dعن السلك عند نقطة تبعد مسافة 
B1 ═ ૄ۷૚

૛ૈ܌
             (1) 

فتكون القوة المؤثرة على  I2عند النقطة السابقة یمر بھ تیار شدتھ  Lواذا وضع سلك طولھ 
 F ═ B1I2L           (2 )                              السلك :

ۺF ═ ૄ۷૚۷૛                        نجد أن : ( 2)في  (1)بالتعویض من 
૛ૈ܌

 
 القوة المتبادلة بین سلكین یتوقف فقط على اتجاه التیار حیث تكون القوة نوع:  ویلاحظ ان

   متضادانر اذا كان التیاران تنافالاتجاه وقوة  نفساذا كان التیاران في  تجاذب
 
ثم استنتج علاقة بین عزم  ી═ BIANsin اثبت ان عزم الازدواج یعین من العلاقة   -٦

  . ثنائي القطب وعزم الازدواج
  مستواه یوازي a b c dنفرض ملف 

  Iخطوط الفیض یمر بھ تیار شدتھ 
 موازیان للمجال  ad ، bc فیكون الضلعان  
 فلا یتأثران بأي قوة . 

عمودیان على المجال فیتأثران بقوتین متساویتین في المقدار  cd  ، ab الضلعان 
  F ═ BILab       ومتضادتین في الاتجاه ومتوازیان وقیمة كل منھما :

فیتأثر الملف بازدواج یعمل على دوران  Lbc ھي  وحیث ان المسافة العمودیة بین القوتین
 الملف ویعین عزمھ من العلاقة : 

 ═  احدي القوتین ×المسافة العمودیة بینھما  

I1 

d 

c 

a 

b 

d 

N S 



 

٢٠ 
  

 ═ BILabLbc 

                   A═ Lbc  Lcd                                                                          ═ BIAولكن *
     

                                                        N     ═ BIAN*واذا كان عدد اللفات 
   

  :  فإنمن الوضع العمودي  ીواذا دار الملف زاویة 
 ═ BIANsin	ી 

یعین عزم ثنائي القطب من           وعزم ثنائي القطب  tالعلاقة بین عزم الازدواج 
   ═                                                                                   IAN:العلاقة

 ═ B           sinી                                                 
  ملحوظة ھامة 

  N , A , Iعلى   فقط          یتوقف عزم ثنائي القطب 
  
   التیار في الامیتر مع الرسماستنتج قیمة مجزئ  -٧

  :  فإنمقاومة توازي  Rgالمجزئ و  Rs نجد ان  من الشكل
Vg ═ Vs        IgRg ═ IsRs  

Rs ═ 
܏܀܏۷
ܛ۷

  

                                                                 Is ═ I-Igولكن   

Rs ═ 
܏܀܏۷
܏۷ି۷

  

: اثبت ان حساسیة الامیتر تعطي من العلاقة  -٨
܏۷
۷
= ܛ܀

܏܀ାܛ܀
 

Vg ═ IgRg                       V═ IReq  

بالتعویض     
܏܄
܏܀
	× ܙ܍܀

܄
 ═ 

܏۷
۷

  Vg ═ Vولكن           

 = Req ولكن 
ܛ܀܏܀
ܛ܀ା܏܀

          
܏۷
۷
= ܙ܍܀

܏܀
        

૚وبالتعویض           
܏܀

   ×  
܏۷
۷
= ܛ܀܏܀

ܛ܀ା܏܀
  
܏۷
۷
= ܛ܀

܏܀ାܛ܀
                               

md││ 
md││ 

md││ 

md││          

Ig 

IS 

Rg 

RS 

I 

Ig 

IS 

Rg 

RS 

I 



 

٢١ 
  

   ستنتج قیمة مضاعف الجھد في الفولتمیتر مع الرسما -٩
          V = Vg + Vm                                      توالي Rm , Rg   حیث ان 
V = Vg + IgRm 
IgRm = V - Vg 

Rm = 
܏܄ି܄
܏۷

 

܏܄	:   اثبت ان حساسیة الفولتمیتر تعطي من العلاقة -١٠
܄
= ܏܀

ܕ܀ା܏܀
  

Vg = IgRg 

V = IgReq = Ig(Rg + Rm) 
܏܄
܄
= ܏܀܏۷

(ܕ܀ା܏܀)܏۷
  

܏܄	  
܄
= ܏܀

ܕ܀ା܏܀
  

 
۷∆:  اثبت ان -١١

ܜ∆
L  -emf =    

emf હ ∆∅ܕ
ܜ∆

من قانون فاراداي                                               

emf હ ∆۷
ܜ∆

ܕ∅∆      فیصبح                      
ܜ∆
હ ∆۷
ܜ∆

ولكن      

emf = - L ∆۷
ܜ∆

 
  

ۯ૛ۼ:  اثبت ان معامل الحث الذاتي لملف یعین من العلاقة -١٢       
܆

L = )  حیثX طول الملف(   

emf = - N	∆∅ܕ
ܜ∆

∆۷	emf = - L      و     
ܜ∆

   

L∆۷ =     ܕ∅∆ۼ
ܕ∅∆ = ولكن   ۯ۰  

L∆۷ =           ۯ۰ۼ
B = ۷ۼ

܆
ولكن         

L∆۷ = ۼ ۷ۼ
܆
 ۯ

ۼ	L =: معامل الحث الذاتي لا یتوقف على شدة التیار  لاحظ ان
૛ۯ
܆

   

Ig Rg Rm 

Rg Rm Ig 

طول الملف 
 الحلزوني 
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۷૚∆  اثبت ان -١٣      
ܜ∆

M -=  2emf  

۷૚∆عندما تتغیر شدة التیار المار في الملف الابتدائي 
ܜ∆

  في الملف الثانوي  emf2ھ یولد فإن  

હ	emf2                            ولكن تبعا لقانون فاراداي -
ܕ∅∆
ܜ∆

   

۷∆             ولكن -
ܜ∆

 હ ∆∅ܕ
ܜ∆

۷૚∆               فیصبح            
ܜ∆

 emf2	હ  

emf2 = -M ∆۷૚                           ومنھا یصبح -
ܜ∆

  
  یتوقف على :  M لاحظ ان معامل الحث المتبادل 

  وجود قلب حدیدي في الملف  -١
  حجم وعدد لفات الملفین  -٢
   الملفین المسافة الفاصلة بین -٣
 

   خلال ربع دورة emfخلال نصف دورة یساوي متوسط   emfاثبت ان متوسط  -١٤
     دورة ربعخلال  -اولا: 

ܕ∅∆                                                                                                =  ۯ۰
ܜ∆ = ૚

૝
܂ = ૚

૝܎
  

  : وبالتعویض في قانون فاراداي
emf = - N∆∅ܕ

ܜ∆
 

emf = - N۰ۯ
૚
૝܎

 

emf = - 4NABf  
  

  :  خلال نصف دورة -ثانیا :
ܕ∅∆ = ૛۰ۯ    
ܜ∆ = ૚

૛
܂ = ૚

૛܎
  

  : وبالتعویض في قانون فاراداي
emf = - N	∆∅ܕ

ܜ∆
 

emf = - N	૛۰ۯ૚
૛܎

 

emf = - 4NABf  
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  :  القوة الدافعة الكھربیة المستحثة في سلك مستقیم متحرك تعین من العلاقة -١٥
ીBLVsin -emf =   

 یتحرك في اتجاه عمودي على مجال Lنفرض سلك طولھ 
  كما بالشكل V سرعة ب ܆∆  داخل الصفحة مسافة 
ۯ∆  :فیكون التغیر في المساحة   =    ܆∆ۺ

ܕ∅∆ویكون التغیر في الفیض :  = ۯ∆۰ =   		܆∆ۺ۰
  وبالتعویض في قانون فاراداي  

emf = - ∆∅ܕ
ܜ∆

       

emf = - ۰ۯ
ܜ∆

 

emf = - ۰܆∆ۺ
ܜ∆

                        V=  ∆܆
ܜ∆

ولكن    
                 ી :emf = - BLVواذا كانت الزاویة بین اتجاه السرعة واتجاه المجال 

emf = - BLVsin	ી 
  : اثبت ان القوة الدافعة الكھربیة المستحثة الناتجة من الدینامو تعین من العلاقة -١٦      

)ી(emf =  NABwsin  ثم استنتج علاقة تربطemf  العظمي وemf اللحظیة .  
  یدور بین قطبي مغناطیس a b c dنفرض ملف 

    لا یتولد فیھما  adو  bcالضلعان  Vبسرعة خطیة 
  مستحثة . emfاي 

 یقطعان المجال المغناطیسي abوالضلع  cdالضلع 
  فیتولد في كل ضلع قوة دافعة كھربیة مستحثة تعین 

  emf = BLVsinીمن العلاقة :            
  emf = 2BLVsinીالكلیة في اللفة الواحدة      emfویصبح 

  ܎w = 2ૈ     )السرعة الزاویة wحیث ( V = wrولكن 
emf = 2BLwrsinી 

  A= 2Lr                                                                        ولكن مساحة وجھ الملف
emf = BAwsinી 

  N                                                          emf = NABwsinીواذا كان عدد اللفات 
ીوعندما تكون  = ૢ૙یكون مستوي الملف موازیا للمجال وتكون :  ܗ  

emf = NABwsinૢ૙ܗ         emfmax = NABw 
  وبالتعویض في العلاقة السابقة نجد ان : 

emf = emfmaxsinી 

× 

× × 

× 

× × × × 

× × 
× 

× 
× 

× 

× × 

× 

× 

× × 

× 
× 

G 

∆X 

L 

b c 

N S

a d 

2r 
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  خلال ربع دورة او نصف دورة في الدینامو تعین من العلاقة   emfاثبت ان متوسط  -١٧
૛ܠ܉ܕ܎ܕ܍

ૈ
 -emf =   

  خلال ربع دورة   :
ܕ∅∆  = ܜ∆       ,           ۯ۰ = ૚

૝
܂ = ૚

૝܎
 

     وبالتعویض في قانون فاراداي                                                    
emf = - N	∆∅

ܜ∆
          emf = - N۰ۯ

૚
૝܎

        emf = - 4NABf  

 الطرف الایمن 
ି૛ܠ܉ܕ܎ܕ܍

ૈ
 = ି૛ܟ۰ۯۼ

ૈ
 = ି૛۰ۯۼ૛ૈ܎

ૈ
 

= -4NABf   
  الطرف الایمن = الطرف الایسر  

  : في الدینامو خلال ثلاثة ارباع دورة تعین من العلاقة  emfاثبت ان متوسط  -١٨
૛ܠ܉ܕ܎ܕ܍

૜ૈ
 -emf =   

  خلال ثلاثة ارباع دورة  :
ܜ∆		  = ૜

૝
܂ = ૜

૝܎
ܕ∅∆			 و   =  ۯ۰

       وبالتعویض في قانون فاراداي
   emf = - N	∆∅ܕ

ܜ∆
 

    emf = - ۰ۯۼ૜
૝܎

       emf = - ૝܎۰ۯۼ
૜

      

ି૛ܠ܉ܕ܎ܕ܍
૜ૈ

 = ି૛ܟ۰ۯۼ
૜ૈ

 = ି૛۰ۯۼ૛ૈ܎
૜ૈ

 الطرف الایمن                          

  = - ૝܎۰ۯۼ
૜

      

  الطرف الایمن = الطرف الایسر  
   علاقة تربط بین شدة التیار وعدد اللفات في المحول المثالياستنتج  -١٩

*عند غلق دائرة الملف الثانوي مع توصیل الملف الابتدائي بالمنبع یتولد بین طرفي الملف 
Vs = -Nsالابتدائي ق.د.ك مستحثة تعین من العلاقة : 

ܕ∅∆
ܜ∆

   
  دائرة الملف الثانوي مع توصیل الملف الابتدائي بالمنبع تتولد فتح عند

 Vp = -Npق.د.ك للمصدر تتعین من العلاقة :  ق.د.ك مستحثة =  
ܕ∅∆
ܜ∆
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ܘ܄ (1)      وبفرض عدم وجود فقد في الفیض المغناطیسي نجد ان :  
ܛ܄
= ܘۼ

ܛۼ
  

  : وبفرض عدم وجود فقد في الطاقة الكھربیة نجد ان
  الطاقة الكھربیة المستنفذة في الملف الابتدائي = الطاقة الكھربیة المستنفذة في الملف الثانوي 

IpVpt = IsVst 
࢖ࢂ
࢙ࢂ
= ࢙ࡵ

࢖ࡵ
 (2) 

࢙ࡵ  نجد أن :   (2)، (1)من 
࢖ࡵ
࢖ࡺ=  	

࢙ࡺ
  

  
૚:  اثبت ان تردد الرنین یعین من العلاقة -٢٠

૛࡯ࡸ√࣊
f =  

  :  فإنعندما تكون الدائرة في حالة رنین 
XL = XC 
ࡸࢌ࣊2 = ૚

૛࡯ࢌ࣊
 

 1 = ࡯ࡸ૛ࢌ૛࣊4
f2 = ૚

૝࣊૛ࢌ૛࡯ࡸ
                      f =  ૚

૛࡯ࡸ√࣊
 

  

فرق الجھد والتیار لھما نفس الطور في دائرة كھربیة تحتوى على مقاومة  -اثبت ان : -٢١
  اومیة عدیمة الحث

 :  یعین من العلاقة  طرفي المقاومةبین فرق الجھد 

)1 (V = Vmax sin ࣓ t  

   الطور زاویة t ࣓،  لھ العظمي القیمة Vmax  الجھد لفرق اللحظیة القیمة V حیث

 : العلاقة من لحظیةا التیار شدة تتعینو

)2( I = ࢂ
ࡾ

                   I = ࢞ࢇ࢓ࢂ
ࡾ

 sin ࣓ t                      I = Imax sin ࣓ t     
     

  الطور نفس لھما الحث عدیمة مقاومة في I , Vمن كل ان نجد )2(،  )1( المعادلتین بمقارنة
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࢝ࡼ૛ :  اثبت ان القوة التي یؤثر بھا شعاع فوتونات على سطح -٢٢       
࡯

F =   
  یصطدم بسطح ما ثم ینعكس فیكون التغیر في mنفرض فوتون كتلتھ 

فیكون  ࡸ∅واذا كان معدل سقوط شعاع الفوتونات على سطح   )2mc(كمیة تحرك الفوتون  
ࡸࡼ∆الكلي للفوتونات في كمیة التحرك معدل التغیر = ૛ویمثل ھذا المقدار ایضا  ࡸ∅ࢉ࢓

  القوة التي یؤثر بھا شعاع الفوتونات 
F = ૛ࡸ∅ࢉ࢓             m = ࢎ

૛࡯
  

ࡸ∅ࢎF =૛                                   بالتعویض                   
࡯

        →         F = 2 ࢎ
૛࡯
  ࡸ∅ࢉ

  Pw = h   ࡸ∅	  ولكن قدرة الفوتونات تعین من العلاقة : 
࢝ࡼF = ૛       د ان :  بالتعویض نج

࡯
  

  
		 :   اثبت ان الطول الموجي المصاحب لحركة جسم یعین من العلاقة -٣٢       ࢎ

ࡸࡼ
=   

 =		࡯

    

࡯ࢎ		=            بالضرب في
ࢎ

                                                                

 =		
࡯ࢎ
࡯
ࢎ
࡯

                                                                               C  بالقسمة على 

 
ࢎ ولكن     

࡯
 PL =                  نجد ان     بالتعویض  =		 ࢎ

ࡸࡼ
                               

  
ࢋ∝: استنتج ان نسبة التكبیر في الترانزستور تعطي من العلاقة  -٤٢      

૚ି	∝ࢋ
Be =    

   Be = ࡯ࡵ
࡮ࡵ

   

	= Be                                             بالتعویض نجد ان        IB = IE - ICولكن  ۷۱
۷۳ି	۷۱

   

	= IE                                                                            Beبالقسمة على 
۷۱
۷۳

۷۳
۷۳
ି	۷۱۷۳

  

۷۱	= ܍હولكن 
۷۳

܍∝               بالتعویض          
૚ି	∝܍

 Be =   
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  الحث الذاتي فیھا وضح تجربة تبین
  

   اكبر من العكسیةبالحث الذاتي الطردیة  المستحثةالقوة الدافعة  -:اثبت بالتجربة ان 
  
  لایضىء المصباح عند لحظة غلق المفتاح -١
  لتولد قوة دافعة كھربیة عكسیة  بالحث الذاتى  

  لاتستطیع ان تؤین غاز النیون داخل المصباح 
  یضىء المصباح لحظیا عند لحظة فتح المفتاح  -٢

  لتولد قوة دافعة كھربیة طردیة بالحث الذاتى 
  تستطیع ان تؤین غاز النیون داخل المصباح 

  موضع القطع  تتولد شرارة كھربیة عند وقد
  وذلك لان القوة الدافعة الكھربیة الطردیة تستطیع ان تؤین 

  الھواء عند موضع القطع عند  المفتاح  
  

  ملحوظة 
  فولت لكى یتوھج  180یحتاج مصباح النیون الى جھد مقداره  

  
  لذلك فان 

١-   emf  فولت لذلك عملت على اضاءة المصباح .   180الطردیة اكبر من او تساوى  
٢- emf  فولت لذلك لم تستطع اضاءة المصباح .   180العكسیة  اقل من  
  
  
 

 مصباح نیون 


